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Esta prova consta de oito questdes objetivas e duas questdes discursivas. As questdes

discursivas deverao ser escritas em Lingua Portuguesa.

. Nas questdes objetivas, apenas uma alternativa esta correta.
. Atribuir-se-a4 1 (um) ponto para cada questao.
. S6 é permitida a utilizacao de dicionério impresso.

. Trocas ou empréstimos de dicionario sdo expressamente proibidos, bem como a

utilizacdo de equipamentos eletrdnicos, como dicionarios e tradutores.

. O exame devera ser respondido a caneta azul ou preta.

7. A duracgédo da prova é de trés horas: ndo havera prorrogacao para horario do exame.

. Na ultima folha vocé encontrara uma grade de respostas referente as questdes

objetivas, que devera ser preenchida com letra mailscula e sem rasuras. A grade de

respostas € importantissima, pois a correcao sera efetuada diretamente nela.

iTenga una buena prueba!
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SOCIEDAD MARCADA

Mira a tu alrededor: ¢te has dado cuenta de que estas rodeado de marcas? Tus
electrodomesticos, tu vehiculo, tu teléfono... todo lleva el nombre de un fabricante de una
marca comercial. Es mas, seguro que en estos momentos vas vestido con alguna prenda y
puede decirnos el nombre de la empresa que la ha fabricado: tus vaqueros, tus zapatos o
tus gafas puede que lleven un logotipo que indica la marca. ¢Son necesarios los productos
creados por grandes compafiias que nos ofrecen la garantia y disefio? ¢O las marcas
simplemente se aprovechan del poder de la publicidad y nos hacen pagar por sus productos
unos precios muy elevados innecesariamente?

A favor

»  Las marcas ofrecen al cliente un producto de calidad, con unos materiales que
garantizan que el cliente estara satisfecho.

»  Las marcas invierten gran parte de sus beneficios en innovacion y disefio. Gracias a
ello, las marcas pueden ofrecer nuevos productos mas utiles que permiten incluso que la
sociedad avance.

» La mayoria de las grandes compaiiias (especialmente las de lujo) someten sus
productos a rigurosos controles de calidad y garantizan el respeto a los derechos de los
trabajadores. Esto hace que el precio del producto aumente, pero el comprador es
consciente de que los trabajadores reciben un trato justo.

»  Desde que el hombre es hombre, ha existido la necesidad de identificacion (en tribus,
por ejemplo). Las marcas hacen que los individuos se identifiquen con un estilo de vida y
con un grupo social.

En contra

»  Las marcas utilizan la publicidad e invierten mucho dinero en ella para vender un
estilo de vida. Esto eleva el precio final del producto.

»  Muchas compaiiias han llevado su produccion a paises donde los sueldos son muy
bajos. China es uno de los destinos preferidos para fabricar a bajo coste. EI margen de
beneficio en estos casos es altisimo.

> En los paises desarrollados cualquier producto debe pasar por unos controles de
calidad estrictos. El hecho de que una marca sea desconocida no significa que sea de
mala calidad.

» Vivimos en la sociedad de la imagen y por eso es muy importante la manera de
vestir de cada uno, su propia imagen. Pero ya es hora de que vuelva a ser mas
importante el libro que leemos o nuestra propia cultura. ¢Por qué juzgar a una persona
por su ropa?

» Las marcas nos convierten en anuncios andantes y deberian ellas pagarnos por
hacerles publicidad.

GONZALO, José Angel. Revista punto y coma. Espafia , n. 34, 2012, p. 3.




1.De acuerdo con el texto, todos son argumentos en contra a la valoracion de las marcas y
de la imagen, excepto:

A. ( ) La publicidad aumenta el precio de los productos.

B. () En paises como China, pagan sueldos bajos a los trabajadores.
C. () El consumidor se torna un anuncio andante de las marcas.

D. ( ) Se busca calidad, innovacion y un trato justo al trabajador.

E. ( ) Se vive en una sociedad de imagen y por eso es tan importante la manera de
vestirse de cada uno.

2. El referente de la palabra subrayada esta correctamente identificado en:

A.( )"...todo lleva el nombre de un fabricante..." = tus electrodomeésticos (linea 02)
B. ( ) "Gracias a ello, las marcas pueden ofrecer..." = sus beneficios ( lineas 11y 12)
C.( ) "Esto hace que el precio del producto..." = el respeto (linea 16)

D.( )"...invierten mucho dinero en ella " = la publicidad ( linea 21)
E. ( )".. ellas pagarnos por hacerles publicidad." = las marcas (linea 33 y 34)

3. En el fragmento del texto: "Las marcas nos convierten en anuncios andantes... (linea 33),
la palabra subrayada, puede ser traducida al portugués, por:

A.( ) inspiram

B.( )tornam

C.( ) obrigam

D.( ) escolhem

E.( ) transformam

4. La opcidn cuya relacion conjuncion subrayada/idea transmitida esta correcta en:
A.( )"..permiteniincluso que la sociedad avance." = conclusion (lineas 12y 13)
B.( )"...pero el comprador es consciente..." = adversidad (lineas 16y 17)

C.( )"...unestilo de vida y con un grupo social." = explicacion (lineas 19y 20)
D.( )"..yaes horade que vuelva a ser mas..." = condicion (linea 30)

E.( )"...que leemos o nuestra propia cultura." = concesion (linea 31)
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La humanidad coloniza el espacio o desaparece, aseguro el fisico tedrico
Stephen Hawking

En el pasado la supervivencia humana “ha sido mas bien una cuestiéon de suerte”, afirmo.

El fisico tedrico Stephen Hawking cree que la humanidad se habra extinguido
antes de que concluya este milenio a menos que colonice el espacio, segun
declaraciones que recoge el portal de Internet Big Think.

En sus declaraciones a Big Think, Hawking puso como ejemplo la crisis de los
misiles en Cuba, en 1963, cuando Estados Unidos y la Union Soviética estuvieron
cerca de una confrontacion nuclear.

Segun Hawking, que tiene 68 afos y trabaja como fisico en la Universidad de
Cambridge (Reino Unido), “la frecuencia de tales ocasiones probablemente aumentara
en el futuro y necesitaremos tener mucho cuidado y mejor criterio para superarlas
exitosamente”.

Entre los proximos mil afios mas o menos que segun Hawking le costar a la
humanidad hacer inhabitable el planeta y los mil millones de afios que le tomara al sol
convertir en arida a la Tierra, esta siempre la posibilidad de que una supernova
cercana, un asteroide o un agujero negro nos liquiden a todos.

Las declaraciones de Hawking son recogidas por Andrew Dermont, que es el
responsable de la citada pagina de internet, quien a su vez advierte: “tenemos que
empezar a pensar seriamente como nos liberaremos de los limites de este planeta
agonizante”.

Hawking dijo, durante la entrevista cuya fecha y lugar no se indican, que “a
pesar del instinto egoista y agresivo de la humanidad”, hay algunos impedimentos
biolégicos para que se encuentre otro planeta apto para ser habitado por humanos.

“El planeta se esta calentando, la poblacion de la Tierra crece a un ritmo
exponencial y los recursos naturales vitales para nuestra supervivencia se agotan
mas rapido de lo que podemos sustituirlos con alternativas sostenibles”, senald, por su
parte, Dermont.

Aun si la humanidad lograra esquivar la extincion por una guerra mundial “sigue
siendo una conclusién indiscutible que nuestro sol se expandird y tragara a la Tierra en
unos 7600 millones de anos”, anadid Dermont.

Y en este contexto, Dermont, citando a Hawking, indica que "ha llegado el
momento de liberarnos de la Madre Tierra".

Hawking ya habia expresado en otras ocasiones la idea de que el futuro de la
humanidad esta en el espacio exterior.

Segun Dermont, Hawking dijo a Big Think: "Sera ya bastante dificil evitar el
desastre en el planeta Tierra en los préximos cien afios, para no mencionar lo que
pueda ocurrir en los proximos mil afios, o un millén de afios".

Los humanos deben ser muy cautelosos acerca de los contactos con otras
formas de vida que pueda haber en el espacio exterior ya que "no podemos estar
seguros de que los extraterrestres seran amistosos”, habia advertido Hawking hace
tiempo.

Ahora, segun Dermont, Hawking dijo que "la raza humana no deberia poner
todos los huevos en una canasta, o un planeta”.

"Esperemos poder impedir que se nos caiga la canasta antes de que hayamos
dispersado la carga", concluyé Dermont.

Disponible en: <http://lwww.eltiempo.com/archivo/documento/CMS. Accedido el julio, 2022.




5. Tras leer el texto marca (V) para verdadero y (F) para falso, a partir de las declaraciones
atribuidas a Stephen Hawking:

I. () Sise mantienen las mismas caracteristicas de hoy, la humanidad debe desaparecer
dentro de un milenio, es decir, hasta 3012.

Il. () Seria la humanidad la Unica responsable por hacer imposible la vida en el planeta.

lll. ( ) Asi como en el pasado, la guerra nuclear guarda riesgos de destruicion para la
humanidad.

IV. ( ) Diferentes eventos naturales pueden poner fin a la vida en la Tierra.
V. ( ) Algunos instintos negativos auxilian al hombre en la busqueda por otro planeta.
Esta correcta la alternativa:

A ()L

B.( )IILIV,V
C.( )V
D.( )LV
E.( )ILIV,V

6. Sefala la proposicién incorrecta, segun el texto:

A. () El texto presenta declaraciones de Hawking que fueron divulgadas en diferentes
medios de comunicacion de masa.

B. ( ) Las declaraciones de Hawking son apoyadas por Andrew Dermont.
C.( ) Eltexto no contempla voces de la oposicion a las afirmaciones de Hawking.

D. ( ) Las declaraciones de Hawking son resultado de una publicacién en un portal de
Internet, Big Think.

E. ( ) Una de las declaraciones atribuidas a Hawking es la de que hay gran posibilidad de
gue ocurran catastrofes en la préxima centena de afios.

7. Sefala la proposicion correcta, en el fragmento "a pesar del instinto egoista y agresivo de
la humanidad"”, (lineas 19 y 20) la expresion "a pesar de" puede ser sustituida sin alteracion
de significado por:

A. ( ) sin embargo

B.( )pesea
C.( )aun
D.( ) sibien

E.( )ademas



8. La expresion del texto: "la raza humana no deberia poner todos los huevos en una
canasta, o un planeta” ( lineas 40 y 41) quiere decir que:

A. () La canasta bien puesta, es la Unica solucion al resolver el problema.
B. () No debemos ver una Unica alternativa, sino multiples.

C.( ) Es muy arriesgado apostar en una sélo canasta.

D. ( ) El problema es muy dificil de resolver.

E. ( ) Laraza humana, si contenta con muy poco.

9) Tras leer el texto 1, contesta a las preguntas: ¢Cual es el valor de la marca en la
sociedad actual? ¢Son necesarios los productos creados por grandes comparfias que nos
ofrecen la garantia y disefio? ¢O las marcas simplemente se aprovechan del poder de la
publicidad y nos hacen pagar por sus productos unos precios muy elevados
innecesariamente?¢ Qué criterios tu usas para elegir productos de compras? En tu opinion,
¢el hecho de qué una marca sea desconocida significa que sea de mala calidad. ¢Te
parece que vuelva a ser mas importante el libro que leemos o nuestra propia cultura o las
marcas que las personas llevan?




10) Después de leer el texto 2, argumenta sobre las siguientes proposiciones: ¢ Crees que si
la humanidad no colonizar el espacio él desaparecera con el tiempo? ¢O lo que una
supernova cercana, un asteroide o un agujero negro nos liquiden a todos? ¢ Te parece que
pueda existir un otro planeta inhabitable para ser habitado por nosotros? Discurre sobre el
asunto.
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GRADE DE RESPOSTAS

QUESTAO 1 2 3 4 5 6 7 8

LETRA DA
RESPOSTA

OBS:. Preencha sem rasuras e com letra mailscula.
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